

臺中市政府環境保護局 111 年 3 月份第 2 次局務會議紀錄

壹、時間：111 年 3 月 8 日（星期二）下午 3 時 00 分

貳、地點：3 樓緊急應變中心

參、主持人：陳局長宏益

紀錄：呂威廷

肆、參加人員：如簽到單

伍、業務簡報：

一、空噪科報告「參與國際城市競賽及成果說明—臺中市機車污染 AI 辨識系統」

二、環檢科報告「中市空品感測物聯網力爭「智慧 50 大獎」」

三、環稽大隊報告「2021 年第二屆數位政府服務創新獎參賽經驗分享」

主席裁示：

(一) 藉由參考 3 個業務單位參加國際比賽案例，請各科室(大隊) 檢視有哪些計畫具有「前瞻性」、「創意性」等性質，並積極參與國際競賽。

(二) 三個業務單位備賽非常辛苦，建議可將得獎事項納入環保署考核項目，以爭取佳績；另可評估獻獎予市長。

(三) 關於參與國際競賽影片部分，因比賽有限制影片長度，後續再請相關業務單位調整增加影片內容，使其內容更完整，俾推播於本局臉書等網路媒體；另新加坡曾製作焚化廠相關短片，因其排放數據甚有低於環境背景值者，其內容令人印象深刻，請環設大隊主動與新加坡焚化廠聯絡並了解背後相關排放數據，與本局所屬同一時期興建之焚化爐進行現況比較。

陸、簡任主管督導業務報告：

一、商副局長文麟：

- (一) 今日(3/8)三個業務簡報所製作之影片及圖片等資料，請業務單位妥善保存，互相共享資源，俾後續用於宣導及行銷。
- (二) 有關興中街火災處理部分，本局相關業務單位皆有妥善處理，展現團隊合作之勢，再次提醒各清潔區隊長，過去縣市合併前，清潔區隊係守護家園之重要角色，惟處理過程中，因涉及不同主管機關法規，而窒礙難行，但監察委員曾建議，政府分官設職，若遇無法自行解決之案例(如非法棄置或堆置案件)，應善盡通報義務，邀請相關主管機關會勘或函文告知，再請各清潔區隊做好橫向溝通工作，並妥善保留案件處理紀錄，以利必要時可對外說明。

二、陳副局長政良：

- (一) 環保署為因應全臺垃圾處理問題，已提出多元垃圾處理方案2.0 並經行政院核定，請相關業務單位主管審視補助內容是否合適並儘量爭取經費，俾於後續處理垃圾問題。
- (二) 本次興中街火災一案，中西區清潔隊及環稽大隊展現團隊合作氣勢妥善處理，後續請簽辦敘獎有功同仁。另爾後類似案例，具有公共危險者，本局處理流程應一致，請相關業務單位參辦。

主席裁示：

- (一) 關於興中街火災一案，請相關業務單位簽辦敘獎。
- (二) 類似興中街火災案例，各區清潔隊做法標準略有不同，且議

員皆有質詢相關議題，為減少同仁判斷誤差，請陳副局長政良督導相關業務單位擬定標準 SOP 作業流程，後續再依法院判決情況進行滾動式修正。

柒、臨時動議：

一、廢管科工作報告-一般公文發文及人民申請案件逾期說明。(詳如附件一)

主席裁示：請各單位主管持續追蹤及管理同仁公文處理進度，若惡性拖延者，應依法處置。

捌、主席裁示：

- 一、關於興中街火災部分，經環衛科、清潔科及中西區清潔隊努力將損害降到最低，目前由環衛科將全市約 174 處類似案例進行列管，若涉及老舊大樓者，請相關業務單位及所轄清潔區隊特別留意。
- 二、今日(3/8)為三八婦女節，本局女性同仁約有 1,000 位，市府一直保有向女性同仁慰勞致意的慣例，請各科室(大隊)主管轉達女性同仁知悉；有關哺乳室規劃部分，請秘書室調查檢討同仁使用情形，亦請各區清潔隊長針對隊部洗手間做好環境衛生維護，若有經費需求，請一併向中央提出申請。
- 三、下週一(3/14)議會臨時會開議，各科室主管及各清潔區隊長應特別審視所轄區域之議員關心事項並妥善處理。

散會：下午 3 時 50 分。